

编者按 前不久,习主席给新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学成边支教西部计划志愿者服务队全体队员回信,希望广大青年坚定理想信念,厚植家国情怀,练就过硬本领,发扬奋斗精神,到祖国和人民最需要的地方发光发热,为中国式现代化建设贡献青春力量。

空军预警学院坚持传承“到边疆去、到艰苦的地方去、到祖国最需要的地方去,长期为部队备战打仗服务”优良传统,将成边报国的种子深植学员心田。近年来,该院毕业学员中涌现出大批主动申请赴艰苦边远地区成边的先进典型,他们用行动诠释“雪莲精神”,在祖国边陲绽放青春。

## 空军预警学院传承优良传统教育引导学员成边报国—— 让朵朵“雪莲”绽放祖国边疆

■林沁 本报记者 张科进 朱柏妍

综合排名全院第一,毕业时却选择了世界海拔最高的人控雷达站——甘巴拉雷达站。一名军校学员的选择,引起记者关注。

前不久,在空军预警学院举行的庆祝空军雷达兵成立75周年活动中,去年分配到甘巴拉雷达站的排长张延受巡回母校分享成边感悟。分享会上,这位优秀毕业学员的成边故事赢得阵阵掌声,现场学员纷纷与他交流毕业选择、了解如何建功边关。

“这不仅是我个人的选择,更是我们共同的价值追求。”张延告诉记者,现在,赴边疆艰苦地区建功立业已成为毕业学员们的优先选择。

记者看到一组去年该院毕业学员

分配的数据:与张延同专业的某学员队,综合排名前9名的学员全部选择驻西藏部队。

“要去就去最艰苦的地方!”即将毕业的学员许利强说。综合评分位于学员队前列的他,已递交成边申请书。学院领导告诉记者,今年即将毕业的连队官兵,100%递交了成边申请书。

凡树有根,方能枝繁叶茂;凡水有源,始得奔流不息。记者走进该院院史馆,一张珍贵的老照片把记者的思绪拉回到50年前,照片上可以看到该院第五期雷达技师培训班学员詹玉华向学院党委写的申请书:“我要求毕业后不回南方大城市,自愿到边疆去,到‘三北’地区艰苦的连队去,扎根边疆,干一辈子革命。”

1975年,为适应艰苦边远地区雷达部队“迫切需要有知识、懂专业人才”的实际,该院党委教育引导学员牢固树立“党叫干啥就干啥”的忠诚信念,坚持发扬“以艰苦为荣、以阵地为家”的雷达部队光荣传统,毕业时选择“到边疆去、到艰苦的地方去、到祖国最需要的地方去,长期为雷达部队服务”。

进入新时代,该院继续传承“三到一长期”优良传统,将其内涵深化拓展为“到边疆去、到艰苦的地方去、到祖国最需要的地方去,长期为部队备战打仗服务”,激励青年学员牢固树立理想信念、厚植家国情怀、矢志建功边疆,让卫国戍边成为价值追求和自觉行动。

(下转第四版)

## 习近平同缅甸领导人敏昂莱就中缅建交75周年互致贺电

### 李强同敏昂莱互致贺电

新华社北京6月8日电 6月8日,国家主席习近平同缅甸领导人敏昂莱互致贺电,庆祝中缅建交75周年。

习近平指出,建交75年来,中缅胞波情谊历经风雨,历久弥坚。双方秉持共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神,坚持睦邻友好,深化互利合作,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持,树立了国家间友好交往的典范。

习近平强调,今年5月,我同你在俄罗斯会晤,就推进中缅命运共同体建设达成重要共识。中方高度重视中缅关系发展,愿同缅方携手努力,以两国建交

75周年为契机,加快推进高质量共建“一带一路”合作,共同落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动中缅命运共同体建设不断走深走实,给两国人民带来更多福祉。

敏昂莱表示,主席阁下2020年对缅历史性访问,开启构建中缅命运共同体新篇章。不久前缅甸遭受强烈地震,中国政府和人民及时提供人道援助,充分体现两国人民患难与共、守望相助的深厚情谊。我同主席阁下在莫斯科举行了富有成果的会晤,就深化中缅中战略合作达成重要共识。感谢中方坚定支持缅甸实现和平稳定、民族和

解、经济发展,期待加快推进两国各领域合作,打造更加强劲、坚韧、互利的伙伴关系。

同日,国务院总理李强同敏昂莱互致贺电。李强表示,建交75年来,在双方共同努力下,两国各领域友好交流和务实合作取得长足进展。我愿同你一道,深化两国全面战略合作,推动中缅命运共同体建设走深走实,为各自国家发展注入新的动力。敏昂莱表示,在和平共处五项原则指导下,中缅关系稳步向前发展。缅方愿同中方携手推进中缅命运共同体建设,更好地造福两国人民。



初夏,海军某部开展海上训练。

李凤祥摄

## 许其亮同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

许其亮同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京6月8日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级军事家,中国人民解放军的卓越领导人,中国共产党第十八届、十九届中央政治局委员,中央军委原副主席许其亮同志的遗体,8日在北京八宝山革命公墓火化。

许其亮同志因病于2025年6月2日12时12分在北京逝世,享年75岁。

许其亮同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

8日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念许其亮同志”,横幅下方是许其亮同志的遗像。许其亮同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等,在哀乐声中缓步来到许其亮同志的遗体前肃立默哀,向许其亮同志的遗体三鞠躬,并与许其亮同志亲属一



6月8日,许其亮同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等前往八宝山送别。这是习近平与许其亮亲属握手,表示深切慰问。

新华社记者 谢环驰摄

一握手,表示慰问。

党、国家、军队有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,许其亮同志生前友好和家乡代表也前往送别。

## 深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

### 火箭军某旅深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神—— 以上率下,带头冲锋谋打赢

■凌远祥 本报特约记者 张新凯

初夏,群山深处,火箭军某旅一场模拟发射训练拉开帷幕。硝烟弥漫中,该旅领导带领官兵共研战法招法,聚力破解精确打击、减员操作、快速反击等方面难题,圆满完成既定任务。

“领导干部发挥榜样作用,坚持身教胜于言教,才能充分激发广大官兵向冲锋的使命感 and 责任感。”该旅领导介绍,习主席在中央军委政治工作会议上

部署了新征程上推进政治建军要抓好的6个方面重点工作,其中之一就是“恢复和弘扬政治工作优良传统”。贯彻落实这一重要部署,很重要的一点就是领导干部要以身作则,率先垂范,以过硬作风和形象感召带动部队。

“抓建经验千万条,干部带头第一

条!”该旅领导说,旅队成立以来,各级领导干部始终叫响“向一流挺进、向最强挑战、向极限冲锋”的口号,以上率下、冲锋在前,带领官兵多次圆满完成重大任务。旅队发展建设的实践表明,行动是最好的表率,也是最有力的引领。各级领导干部在练兵备战中敢作为、勇担当、当表率,才能凝聚起官兵团结一心、谋打赢的强大力量。

实践中,该旅党委一班人坚持以“关键少数”带动“绝大多数”,带头研战、谋战、练战、抓战,重点解决好“五个不会”“两个能力不够”等问题;要求各级党员干部结合岗位实际,紧盯制约部队战斗力建设的矛盾问题,深挖细究找症结、研对策,在立牢打仗导向中推动中央军委

政治工作会议精神落地落实。

前不久,该旅某连连长刚刚参加完上级组织的比武归来,就接到旅队实战化训练考核的通知。考核中,他带领官兵迎难而上,与骨干认真分析战场态势,研究部署战法。面对“主发射手阵亡”等特情,连长高效处置,用实际行动带动官兵闯关破局,高标准完成考核任务。

以上率下,带头冲锋谋打赢。随着学习贯彻中央军委政治工作会议精神不断深入,该旅领导干部带头研战谋战蔚然成风,带动广大官兵锐意进取、主动作为。日前,记者在该旅野外训练场看到,各级指挥员模范带头、冲锋在前,带领官兵围绕重难点课目展开攻关精练,总结出多套新战法。

## 八一锐评

### 坚持开门搞教育

■方立波

习主席强调,要把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准。某部在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,坚持开门搞教育,注重群众参与,主动征求官兵意见建议,自觉接受官兵监督,推动各项部署和要求不折不扣落到实处。这种做法受到官兵好评,值得参考借鉴。

坚持开门搞教育,充分调动群众参

与教育的积极性,是党内集中教育的成功经验,也是推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实的有效途径。如果不掌握基层官兵对作风建设的期盼,不了解官兵反映强烈的问题,学习教育就难以真正取得实效。只有常开门、多开门,问计于兵、问需于兵、问效于兵,才能确保学习教育不空、不偏、不走场。

金杯银杯不如官兵口碑。学习教育成效如何,官兵感受最直接,也最有发言权。开展学习教育,不仅要征求官兵意见建议,引导官兵积极参与,还要及时通报立行立改、集中整治情况。同时,领导干部应带头加强学习研究,着眼官兵急难愁盼问题主动排忧解难,切实让官兵感受到作风树新风带来的新气象新变化。



解放军报  
客户端



解放军报  
法人微博



解放军报  
微信公众号

版面编辑  
高亮  
王佳